

Моржина Л. А., Рудковская Т. И.
**ПРИМЕНЕНИЕ ПРЕПАРАТА «КАВИНТОН ФОРТЕ»
 ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ ПАЦИЕНТОВ С ЭНЦЕФАЛОПАТИЕЙ
 РАЗЛИЧНОГО ГЕНЕЗА**

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Логинов В. Г.
Кафедра нервных и нейрохирургических болезней
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Энцефалопатия является важнейшей медико–социальной проблемой, что обусловлено её высокой долей в структуре заболеваемости, а также значительными показателями временных трудовых потерь и инвалидности. Выбор Кавинтона в качестве средства для лечения пациентов с энцефалопатией различного генеза обусловлен его положительным влиянием на кровоснабжение и метаболизм головного мозга, а также выраженным эффектом в отношении когнитивно-мнестических функций.

Материал и методы. Данное исследование было организовано как лонгитюдное, когортное, открытое, пострегстрационное, проспективное в параллельных группах клиническое испытание оценки эффективности применения «Кавинтона Форте» («Гедеон Рихтер», Венгрия) у пациентов с энцефалопатией различного генеза в сравнении со стандартным протоколом лечения в течение двухмесячного периода лечения. В ходе исследования пациенты 2 групп (11 человек каждая) прошли 4 визита, на каждом из которых проводилась оценка: неврологического статуса, когнитивно-мнестической сферы, с использованием шкалы МоСА и Короткого синдромального теста (SKT), наличия симптомов депрессии по шкале Гамильтона для оценки депрессии (HDRS).

Результаты. При оценке состояния когнитивно-мнестических функций по МоСА выявлены статистически значимые различия между исследуемыми группами по общему баллу теста и подтесту отсроченного воспроизведения на визите 4 ($p < 0,05$).

По результатам нейропсихологического тестирования с использованием SKT, пациенты основной группы имели лучшие результаты по общему баллу теста по сравнению с контрольной ($p < 0,05$), также достоверные различия между группами отмечаются в подтексте отсроченного воспроизведения на 70-й день ($p < 0,05$). По результатам тестирования по HDRS наличие симптомов депрессии на исходном визите продемонстрировали 45% пациентов обеих групп. В последующем пациенты основной группы отмечали улучшение своего психоэмоционального статуса, в контрольной группе – по этому показателю динамика отсутствовала.

Вывод: у пациентов с энцефалопатией, принимавших Кавинтон Форте, отмечалось достоверное улучшение показателей когнитивно-мнестической сферы и снижение уровня депрессии, при длительном (2 месяца) применении препарата, о чем свидетельствует корреляция между степенью проявления симптомов депрессии и мнестико-интеллектуальных нарушений.